

压实责任 从严执法 筑牢安全防线

庆元开展元旦春节节前安全生产检查

阅读提示

在岁末年初的关键节点,更要时刻绷紧安全生产这根弦,压严压实安全生产责任,将安全生产责任制严格落实到位。日前,庆元县委书记蓝伶俐深入一线,就元旦、春节节前安全生产工作进行检查指导。

□ 通讯员 胡松

本报讯 12月5日下午,庆元县委书记蓝伶俐深入一线,就元旦、春节节前安全生产工作进行检查指导。她强调,在岁末年初的关键节点,决不能麻痹大意、心存侥幸。要时刻绷紧安全生产这根弦,压严压实安全生产责任,将安全生产责任制严格落实到每个人、每个环节、每个点位,部署要再细一点,督查要再紧一点,执法要再严一点,进一步筑牢安全防线,坚决防范安全事故发生,为推动庆元高质量发展提供坚强的安全保障。

蓝伶俐一行到县城棚户区改造一期工程现场,仔细询问了施工现场的各项安全防控措施,对施工进度、安全责任和安全生产责任人是否落实到位等情况进行了检查。

在庆元县应急管理局召开的座谈会上,蓝伶俐听取了庆元县安全生产工作情况汇报,与参会的部门负责人一起深入分析当前安全生产形势,研究部署安全生产工作。

蓝伶俐指出,当前,尽管庆元县安全生产形势总体平稳,但决不能掉以轻心、麻痹大意。要时刻绷紧安全生产这根弦,加强日常安

全监管,深入排查各类安全隐患,决不放过任何一个漏洞、决不辜负任何一个节点、决不留下任何一个隐患,严格落实“一岗双责”,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

蓝伶俐要求,部门之间要加强协调配合,进一步加大安全监管执法力度,紧盯秸秆焚烧、危险化学品、烟花爆竹、道路交通、食品安全、森林防火、民房防火等重点领域,深入开展安全隐患排查整治行动,严厉打击各类安全生产违法行为,分析安全生产中存在的薄弱环节,研究制定有效的防范措施,坚决防止各类生产安全事故发生。要强化行业管理,落实好安全生产管理职责,严把“源头关”,加强安全生产技能培训和宣传,切实增强社会公众的安全意识,全力保障人民群众的生命财产安全。

蓝伶俐强调,应急管理局要深化改革创新,总结提炼边界联盟、“十合一”等应急救援管理模式的成功经验、亮点做法,加强制度创新,进一步建立健全统一高效的应急管理体系,全面提升应急处置、应急救援的协同性、整体性、专业性,不断提高应急管理能力和安全生产水平。

廊转瀛台见 桥跨碧潭虹

“庆元廊桥文化展”在浙江图书馆开展



庆元廊桥文化展现场 通讯员 吴治莲 摄

□ 通讯员 兰慧敏

本报讯 连日来,在浙江图书馆三楼的一排展板前,庆元县图书馆承办的“廊转瀛台见桥跨碧潭虹——庆元廊桥文化展”吸引了不少群众参观。

此次展览为期近一个月,分为“发展体系”“建筑特色”“廊桥风貌”“廊桥文化”四部分。展览利用视频、图文展板,在介绍庆元廊桥系统知识和风貌的基础上,充分展示浙南地区独特的桥梁文化和特征。同时,浙江图书馆地方文献部同期推出同名主题图书推荐活动,让参观者进一步了解廊桥及其特色文化。

“庆元是‘中国廊桥之乡’,我们这次与浙图合作,是希望能够通过这个平台向大众展示不一样的庆元廊桥。廊桥不仅是一座桥,更是庆元的精神符号。”庆元县图书馆负责人说。

据统计,目前庆元现存各类廊桥130余座(含新建廊桥),是全国廊桥数量最多的县。据专家考证确认,庆元木拱廊桥不但具有全国数

量最多、历史最悠久、历史沿革最具连贯性的特点,而且全国现存寿命最长、单孔跨度最大、廊屋最多的木拱古廊桥均在庆元境内,堪称当世一绝。举办此次展览,意在让更多的人了解庆元廊桥,弘扬廊桥文化,吸引更多人参与到廊桥保护与传承的队伍中来。

上世纪70年代末,文物工作者率先在浙江省西南部的庆元、泰顺以及福建北部等地发现大量类似虹桥结构的木拱廊桥,其部分的结构技术与汴梁虹桥基本一致,引起学术界的极大关注。著名桥梁专家茅以升称浙南闽北的木拱廊桥为“在世界桥梁史中绝无仅有的木拱桥”。

2008年1月,庆元县被中国民间文艺家协会命名为“中国廊桥之乡”。2008年6月,“庆元木拱桥传统营造技艺”列入国家级非物质文化遗产名录。2009年10月,“中国木拱桥传统营造技艺”被联合国教科文组织列入《急需保护的非物质文化遗产名录》。

边建设 边招商

嘉善—庆元—九寨沟 飞地产业园迎来首批入驻项目

□ 通讯员 吴明标

本报讯 日前,总投资1.36亿元的2家中外合资企业作为嘉善—庆元—九寨沟飞地产业园首批项目在嘉善县成功签约,标志着全省首个跨省、跨县域三地共建的“飞地抱团”强村项目又迈进新的阶段。

这次首批签约入驻的两家企业是嘉善富亿德塑胶有限公司和巨升(浙江)科技有限公司,分别是以一类医疗器械制造为主的生产性企业和专注于环保包装生产的企业。

据了解,嘉善—庆元—九寨沟飞地产业园项目位于嘉善省级特色小镇大云镇,规划面积300亩,首期约73.6亩,由庆元县、九寨沟县共同成立的嘉善九庆产业投资有限责任公司负责组织实施。项目首期建成投入使用后,可有效助推庆元和九寨沟加快消除经济薄弱村。

产业园项目按照德国工业厂房风格整体规划设计、整体建造,由九寨沟县和庆元县共同出资成立的九庆产业投资有限责任公司负责建设,主要瞄准以德国为主的欧美装备制造、汽车配件、精密机械产业,招引外资企业为主。

据嘉善方面介绍,在园区建设加快推进的同时,招商引资工作已提前启动,预计2020年6月前完成全部招商引资任务。

截至目前,项目一期已经完成年度形象进度45%,两栋厂房结顶,完成投资8500万元。项目二期综合楼10月底已经开工建设,12月底前完成一层主体工程。

嘉善作为长三角生态绿色一体化发展示范区的重要组成部分,飞地产业园的区位优势和战略优势得到进一步显现,可以说庆元不仅“飞”入了嘉善,更是“飞”入了国家战略,“飞”入了上海。下一步,三地将借势借力一体化示范区建设,以更加高效的园区管理、更加严格的准入标准,全力将嘉善—庆元—九寨沟飞地产业园打造成为合作模式创新、规划建设最优、发展成效显著的示范园区。

双枪竹木入选农业产业化国家重点龙头企业

□ 通讯员 吴怡庆

本报讯 近日,第六批农业产业化国家重点龙头企业名单出炉,浙江双枪竹木有限公司成功入选农业产业化国家重点龙头企业,系庆元首家。

据悉,全国共有299家企业入选,这项重要评选不仅从企业的经济运行情况、发展农业产业化情况、资产和效益情况、企业资质、产品质量安全、企业带动农户情况、履行社会责任情况等多个维度全面评价,每两年对企业进行一次监测评估。

双枪竹木是一家专注于日用餐厨配件的供应商,历经20余年发展,已成为日用餐厨配件行业领导企业之一。2008北京奥运会和2010年上海世博会选择了双枪筷作为小礼品,2016杭州G20峰会欢迎晚宴上各国家首脑用的筷子,2017厦门金砖五国高峰论坛、2019年北京一带一路高峰论坛以及2019年海军70周年纪念的国礼筷,均由双枪公司提供。

公司每年投入的研发经费占销售收入3%以上,近三年研发投入达2500万元,并于2014年承担省政府重点企业研究院——浙江双枪竹材研究院的建设,主攻竹材改性研究,目前已顺利完成验收。下阶段,双枪竹木将以此次入选为契机,继续以“做大做强竹产业、兴竹惠民”为使命,进一步发挥龙头企业带动作用,引领竹木产业高质量发展。



晚报公众微信号: czwb2151666